

【本週家訊】2016年 7/31~ 8/1

七月三十一日	
讀經	詩五十四~五十六；求神施拯救
鑰節	【詩五十五 22】「你要把你的重擔卸給耶和華，他必撫養你，他永不叫義人動搖。」
八月一日	
讀經	詩五十七~五十九；投靠在主的護蔭下
鑰節	【詩五十七 1】「神啊，求你憐憫我，憐憫我！因為我的心投靠你。我要投靠在你翅膀的蔭下，等到災害過去。」
八月二日	
讀經	詩六十~六十二；默默等候神
鑰節	【詩六十二 1】「我的心默默無聲，專等候神，我的救恩是從他而來。」
八月三日	
讀經	詩六十三~六十五；讚美神的恩典
鑰節	【詩六十五 4】「你所揀選，使他親近你，住在你院中的，這人便為有福；我們必因你居所，你聖殿的美福知足了。」
八月四日	
讀經	詩六十六~六十七；頌讚神恩遍全地
鑰節	【詩六十七 1】「願神憐憫我們，賜福與我們，用臉光照我們。」
八月五日	
讀經	詩六十八~六十九；頌讚神得勝
鑰節	【詩六十八 19】「天天背負我們重擔的主，就是拯救我們的神，是應當稱頌的。細拉」
八月六日	
讀經	詩七十~七十二；一位老年人的禱告
鑰節	【詩七十一 17~18】「神啊，自我年幼時，你就教訓我，直到如今，我傳揚你奇妙的作為，神啊，我到年老髮白的時候，求你不要離棄我，等我將你的能力指示下代，將你的大能指示後世的人。」

【本週聖經鑰句】

「年老髮白」【詩七十一 18】——詩篇七十一篇是一位長者永不灰心，倚靠神的禱告。在此詩，基於對神的認識及親身的經歷，詩人首先宣告：(1)神是可以投靠的，永不會令他羞愧 (1 節)；(2)神是公義的，是拯救他的神，是側耳聽他的神 (2 節)；(3)神是他常住的磐石、是他的巖石、他的山寨(3 節)；(4)神已經命定要救他(3 節)；(5)神會救他脫離惡人、不義和殘暴之人的手 (4 節)；(5)並且神是他所盼望的，是他所倚靠的 (5 節)。接著，他緬懷過去，從年幼開始，經歷了神的信實、盼望、倚靠、扶持、避難所、搭救、幫助(5~16 節)；末了，他瞻望未來，他仍要繼續讚美神所施行的拯救，傳揚祂奇妙的作為(17~24 節)。本篇最值得我們注意的是，詩人已老邁，把自己的一生看為「奇事」，並且向人見證神在他身上的作為。人到「年老髮白

的時候」，才會真正意識到生命的有限和無奈；才會體會到生命有如夕陽西沈，在世時日無多；才會覺得失去了黃金歲月，青春美貌，還有尊嚴、自立的能力；甚至非常的失落，有被遺棄的感覺。在「我年老的時候，求你不要丟棄我；我力氣衰弱的時候，求你不要離棄我」(9 節)的哀求聲中，流露出常人的焦慮、恐懼、不安和無力感。當衛斯理約翰八十六歲時，述說他年紀老邁的情形：「我的眼睛昏花，使我不能看細小的字。我的力氣衰退，以致我不能如以前一般行走。我的記憶力不如以往一般。我現今所懼怕的是為肉體擔憂，心中產生橫梗，精神衰弱，使我的脾氣變怪了，求主我的神向我負責任。」不過詩人卻釋然面對「年老髮白」並沒被年老的歲月壓倒。因耶和華一生的看顧，他從年幼時就倚靠耶和華，在患難中以祂為磐石、避難所、山寨。這是他生命的見證。為此，他仍老當益壯，壯志凌雲，要稱頌讚美神，傳揚祂奇妙的作為。因此，不要怕老！就算到「年老髮白」的時候，神仍愛我們、眷顧我們(賽四十六 3~4)；我們仍可以事奉祂，成為福音流通的管道。親愛的，回顧一生，你是否滿有神恩典的回憶？瞻望未來，神是否仍是你的盼望、倚靠嗎？

《帖前第四章》——聖徒的復活與被提

【讀經】帖前四 1~18。

【宗旨】這一課幫助我們從保羅愛心的勸勉，了解本章的三個重要主題是：(1)聖潔，(2)相愛及(3)主降臨。保羅一面教導我們應過怎樣的生活；另一面解釋我們對主再來關乎聖徒的復活與被提而應有的正確認識和態度。

【主題】《帖撒羅尼迦前書》第四章主題強調：(1)聖潔的生活(1~8 節)；(2)相愛的生活(9~12 節)；和(3)等候的生活(13~18 節)。

【特點】本章值得我們注意的就是，

(一)基督徒等候並預備主再來所該有的生活 (3~12 節)——(1)要成為聖潔(1~8 節)，(2)要彼此相愛(9~10 節)，(3)要親手作工，向外人行事端正(11~12 節)；

(二)基督徒對主再來所該有的認識(13~18 節)：(1)死人要復活(13~14 節)，(2)活的人要被提，與主相遇 (15~18 節)。

【簡要】接續第三章，保羅表達對所掛念的帖撒羅尼迦教會的關懷、感激和禱告後，接下來在後兩章，保羅轉移主題，由回顧以往的蒙恩，改變為現今該有的生活，與前瞻主的再來。前三章，保羅提到他們之間的種種情形，從第四章開始直到全書末了，針對教會的需要保羅教導，他們如何在實際的日常生活中活出信、愛、望，預備自己以迎見主的再來。

在第 1~8 節，保羅勸勉帖撒羅尼迦聖徒要成為聖潔。首先，保羅站在弟兄的地位上，懇切、謙卑的「求」、「勸」他們要更加勉勵地討神喜悅。接著，保羅要他們成為聖潔，遠避淫行。因為帖撒羅尼迦聖徒所處的社會，習慣淫亂的生活。所以保羅為什麼強調在實際生活上必須要有聖潔的見證：(1)成為聖潔是神的旨意；(2)要用聖潔尊貴守住自己的身體；(3)使我們與外邦人有分別；(4)叫我們避免欺負弟兄；(5)是神召我們的目的；(6)使我們不致棄絕那賜聖靈給我們的神。

在第 9~12 節，保羅勸勉他們當彼此相愛。保羅在他們中間時，雖已教導他們彼此相愛的事。但還他要再提醒他們，在彼此相愛的事上，要更加勉勵。接著，保羅鼓勵他們立志作三

件事：(1)立志作安靜人；(2)辦自己的事；和(3)親手工作。這是因著可能有些人，整天遊手好閒，專管別人的閒事。他們似乎誤解了彼此相愛的意思，存心倚賴弟兄姊妹的愛心來維持生計。他們如此行，就可以向外人行事端正，對自己也就沒有甚麼缺乏。在第 13~18 節，保羅解釋死人和活人與主再來的關係，從而作出教導。首先，保羅指出對已死聖徒不必過份憂傷，像那些沒有指望的人一樣。因為我們信主耶穌死而復活了，那些在基督裡睡了的人也必定復活，而神必將他們與主一同帶來。接著，保羅更具體地描寫主再來時的情景。主降臨之際必有三個特別的現象：「呼叫的聲音」、「天使長的聲音」、「神的號吹響」。保羅提到被提的次序：(1)在基督裏死了的人必先復活；(2)那時還活著還存留的人要一同被提到雲裏，在空中與主相遇；(3)都要與主永遠同在。最後，保羅勸勉他們應當常用主再來和被提的事互相勸勉。

【鑰節】因為主必親自從天降臨，有呼叫的聲音和天使長的聲音，又有神的號吹響；那在基督裏死了的人必先復活。以後我們這活著還存留的人必和他們一同被提到雲裏，在空中與主相遇。這樣，我們就要和主永遠同在。」(帖前四 16~17)這裏陳明主親自從天降臨時——(1)必有三個特別的現象：「呼叫」、「聲音」、「號筒」，分別與教會、以色列民，和列國有關；(2)聖徒被提的順序：那在基督裏已死了的人必先復活，而活著的聖徒身體要改變(林前十五 52)，也必和他們一同被提到空中雲裏與主相遇。親愛的啊！主的降臨真是一個叫人激動、慶賀、安慰的希望。

【鑰字】「被提」(帖前四 17)——希臘原文原文 harpazo，指突然地「被接去」或強烈地「被奪走」的意思。「相遇」希臘原文原文 apantesis，有相對而行，相會，迎接的含意。這節聖經這是新約聖經中極少數清楚提到「被提」的經節之一。在這裡清楚指出，當主耶穌基督再來的時候，所有屬乎主的聖徒，無論是睡了(已死)或是還存活在地上的人，都要分批被提見主。這對我們來說，乃是一個有福的盼望，而這盼望能催促我們儆醒、等候並預備主耶穌在榮耀中再來。然而我們今天若只愛世界，放縱私欲，沾染汙穢，不愛主的再來，終日糊裡糊塗過日子，那日必定受主責備。聖徒啊！當主再臨時，我們是否已預備好了？

主再來的過程主的「降臨」一詞在希臘原文是 parousia，意即「同在」。它的字意不是指一霎時，乃是指一段日子。聖經告訴我們，主耶穌怎樣往天上去，也要怎樣回來(徒一 9~11)。主升天分為兩個階段：第一階段從橄欖山到雲端，是人能看見的；第二階段從雲端到寶座，則是人看不見的；同樣，祂再來時也是分兩個階段，不過次序是倒過來的。

第一階段	第二階段
<ul style="list-style-type: none">從寶座到雲中(帖前四 17)人看不見，所以是隱密的。主出現像明亮的晨星，只有儆醒的人才能看見。(啟廿二 16)主的來臨像賊一樣，是預料不到的。(帖前五 4)	<ul style="list-style-type: none">從雲中到橄欖山(亞十四 4)人看得見，所以是公開的。主出現像公義的日頭，所有人皆可看見。(瑪四 2)主的來臨是有先兆的(帖後二 3)

帖撒羅尼迦前書是講主再臨隱密的一段，而後書則論到主再臨 4 公開的一段。關於主再臨的前段，那日子、那時辰，沒有人知道(太廿四 36)；但後段的再臨，是有先兆的，那日子以前，必有離道反教的事，並且有大罪人，就是沈淪之子，顯露出來(帖後二 3)，他也就是主耶穌所說，那行毀壞可憎的(太廿四 15)；聖經預言當他一出現，距離主再來的時間就只剩下三年半了(參但九 27)。主再來先要提接聖徒(帖前四 17)，然後要審判不信的(帖後一 7~9)。

【聖徒被提】所有的聖經學者都一致公認當主再來時聖徒必要被提，但對於甚麼時候——在災前、災中、災後被提，卻有不同的看法。有一次，有人問名解經家陶雷博士說，主耶穌再來時，是得救的人被提，或是得勝的人被提？他回答說，為了安

【鑰義】本章值得我們注意的就是，對主再來的盼望，我們應該有積極的回應。關於基督第二次再來，帖前四 16~17 節具體地描寫主再來時的情景：

- (一)主必親自從天降臨(16 節)——我們所愛的主必親自榮耀降臨！願我們都預備好見祂的面。
- (二)在基督裏死了的人必先復活(16 節)——願主的話，帶給我們希望與安慰，並消除我們的恐懼和無知。
- (三)活著的聖徒被提(17 節)——被提就是與所有聖徒團聚，一同迎接主！願我們都能活著與祂和眾聖徒相會。
- (四)永遠和主同在(17 節)——永遠和主同在是我們的命定——這將是何等的喜樂和福氣！

【在空中與主相遇】十九世紀的佈道家慕迪很喜歡講一個故事。一些漁夫們冒著生命危險去遙遠的亞德里亞海捕魚，在他們度過漫長又充滿危機的一天之後，當夜幕降臨時，他們的妻子守候在海邊等待丈夫的歸來。她們站著那裡等候，她們會唱起一首熟悉的聖詩的第一節，接著就停下來，全神貫注地聆聽。當她們聽到隨著風浪傳來的第二節男人們的歌聲時，她們就知道他們一切平安。

慕迪說，「如果仔細傾聽，我們也許也會在這個充滿暴風雨的世界裡，聽到一些我們所愛的人從遠方傳來的輕聲細語。」當他想到救主的再來並會和所愛的人相聚時，他幾乎能真切地聽見他們所傳來的回音「在時光的流沙中播放音樂」。親愛的，在空中與主相遇和與主永遠同在，乃是我們何等美妙的盼望(帖前五 10；約十四 3；林後五 8；腓一 23；西三 4)！

【默想】

- (一) 1~8 節說出聖潔生活，指出我們要討神喜悅，潔身自愛，聖潔度日。讓我們順著聖靈，過聖潔生活，而不放縱肉體的情慾。
- (二) 9~12 節說出相愛生活，指出我們要彼此相愛，端正安靜，殷勤工作。讓我們在愛弟兄的事上更加勉勵，而不要獨善其身。
- (三) 13~18 節說出等候生活，指出我們不是復活，就是被提，在空中與主相遇。讓我們活得有盼望，而不做無知的人。
- (四) 馬丁路德說，他的日曆只有兩天，「今天」和「那一天」。聖徒啊！我們「今天」是否已預備好了「那一天」主的再臨？

【禱告】親愛的主，求祢保守我們每日活在祢面前，好叫我們能早日，在聖潔中迎接祢的再來。